

ПРАВДА ВОСТОКА

17
октября
2015 года
суббота
№ 202 (28156)
Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ
Увеличению объемов производства плодоовощной продукции в первом полугодии способствовали создание и реконструкция интенсивных садов на площади 21,8 тысячи гектаров и виноградников - на 16,6 тысячи гектаров, а также создание 264 гектаров теплиц на базе 501 фермерского хозяйства и 399 гектаров теплиц в 9,3 тысячи личных подсобных хозяйств населения.

Саммит СНГ в Казахстане



Как ранее сообщалось, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 15-16 октября 2015 года посетил Республику Казахстан и принял участие в заседании Совета глав-государств СНГ.

Основные мероприятия саммита состоялись 16 октября.

Лидеры СНГ обсудили перспективные направления сотрудничества в рамках Содружества, обменялись мнениями по актуальным региональным и международным проблемам.

Особое внимание было уделено вопросам сотрудничества в сфере безопасности.

На заседании Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов отметил востребованность и своевременность встречи глав государств СНГ с учетом нарастающей напряженности и быстро меняющейся обстановки в ближайшем и дальнем окружении.

Особую тревогу вызывают растущие угрозы радикализма, терроризма, экстремизма и наркотрафика, нарастание конфликтов и противостояний. Не может не вызывать озабоченность и продолжающийся глобальный финансово-экономический кризис и социально-экономическое положение в странах Содружества.

По мнению главы Узбекистана, в этой весьма непростой ситуации любые встречи и обмен мнениями, совместный поиск выхода из складывающейся достаточно тревожной обстановки могут быть только на пользу.

Говоря о важности саммита, Ислам Каримов подчеркнул положительную и значимую роль, которую продолжает играть СНГ. Эта встреча обусловлена необходимостью, продиктован-

ной самой жизнью, перспективой нашего общего развития.

- В Содружестве мы видим структуру, которая предоставляет широкую возможность для поддержания прямого межгосударственного диалога, обмена мнениями и обсуждения на-суальных вопросов, решения споров и разногласий между государствами-участниками с учетом взаимных интересов и созданной мощной договорно-правовой базы, наработанных инструментов и механизмов взаимодействия.

СНГ служит важной площадкой для выработки взаимоприемлемых подходов, принятия скоординированных практических мер по активному использованию имеющегося потенциала для взаимного общения граждан на постсоветском пространстве, решения каждодневных вопросов, - отметил Президент Узбекистана.

Важнейшим фактором значимости СНГ, по мнению Ислама Каримова, является углубление сотрудничества в области транспортных коммуникаций и транзита путем предоставления взаимных льгот и преференций, реализации согласованной и эффективной тарифной политики, а также разработки и развития новых взаимовыгодных транспортных маршрутов.

Вместе с тем приходится констатировать, что с появлением на постсоветском простран-

стве других межгосударственных образований повестка дня заседаний Совета глав государств и других уставных органов СНГ в подавляющем большинстве случаев носит общий, рамочный характер, внесенные в нее вопросы не имеют какого-либо отношения к ситуации, складывающейся сегодня на пространстве Содружества, по сути, они оторваны от реальной действительности.

Президент Узбекистана привел в пример саму данную встречу, повестка дня которой чрезмерно отягощена малозначимыми вопросами по различным сферам многостороннего взаимодействия общего характера: обращения, заявления, создание согласительных комиссий, информация об исполнении ранее принятых решений и т.д. Выход из сложившейся ситуации: каждое из этих межгосударственных объединений, СНГ и Евразийский Союз должны иметь собственную повестку дня и программу действий, не подменять и не дублировать друг друга, говоря коротко - они должны дополнять друг друга.

Ислам Каримов остановился на оценке положения дела в Афганистане, имеющего непосредственное отношение к нашему региону.

Сегодняшнюю ситуацию в этой стране, где уже более 35 лет продолжается братоубийственная война, можно охарактеризовать как вялотекущее противостояние противостоящих сторон. Недавние события в пограничном Кундузе показали полную несогласованность и бездействие правительств и в то же время организованные активные действия талибов, в результате чего город был захвачен ими на несколько дней.

Глава Узбекистана особо отметил, что также не может не вызывать глубокой озабоченности и тревоги перегруппировка бандаитских формирований с юга на север и северо-восток Афганистана, возрастающая напряженность в пограничных зонах. Последние попытки захвата отдельных районов страны талибами свидетельствуют о том, что это движение еще располагает значительным военным потенциалом. При этом афганская армия пока не способна самостоятельно противостоять талибам, а правительство - в полной мере контролировать ситуацию в плане безопасности в стране.

С учетом складывающейся ситуации в Афганистане, чтобы не повторить печальный опыт Ирака, все большее число аналитиков склоняется к мысли об увеличении числа военнослужащих АЙСАФ, пребывание которых в Афганистане необходимо продлить еще на несколько лет. И для этого есть серьезные основания.

- Однако, как бы ни складывалась ситуация в Афганистане, по нашему твердому убеждению, нет другого решения афганской проблемы, кроме одного, - это мирные политические переговоры и поиск компромисса между противостоящими сторонами под эгидой ООН. Другого выхода просто нет, - отметил глава нашего государства.

Ислам Каримов поздравил Кыргызскую Республику с председательством в СНГ на очередной период и пожелал Президенту Алмазбеку Атамбаеву успехов в реализации этой ответственной задачи.

УзА
Фото Ф. Курбонбаева (УзА).

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Новый облик "Шодлика"

Завершилась реконструкция парка культуры и отдыха "Шодлик" в Уэтинском районе Сурхандарьинской области, в ходе которой освоено более 1,7 млрд сумов. Средства пошли на строительство площадок для игр, летней сцены, приобретение 17 современных аттракционов. Открытие парка стало настоящим праздником, особенно для маленьких посетителей.

В ремонтных работах активное участие приняли местные субъекты предпринимательства. Так, за счет собственных средств ООО "Манзура Дилшод" покрыли брусчаткой 3800 квадратных метров тротуаров. Предприниматели помогли в ремонте 50 скамеек, установке 90 фонарей.

- После ремонта наш парк изменился до неузнаваемости, - радуется жительница махаллы "Корачик" Севара Хасанова. - Теперь с удовольствием будем отдыхать здесь всей

семьей, ведь для этого есть все условия. В планах у предпринимателей - дальнейшее расширение зоны отдыха.

На 5,8 гектара планируется продолжение работ по обустройству парка. В перспективе здесь появятся аквапарк, музыкальный фонтан, новые аттракционы, торговые точки и объекты сервиса, фитнес-клуб.

Жамшид Рустамов.
Сурхандарьинская область.

Оборудование для клиники

В Каракалпакстане стартовала Программа восстановления зрения, действующая в рамках меморандума между КОФИН (Корейский фонд международного здравоохранения) и Министерством здравоохранения Узбекистана. По проекту в течение двух лет здесь будут реализованы инициативы в различных сферах здравоохранения.

В Республиканской офтальмологической больнице в Нукусе работы уже начались - проект подразумевает укрепление материально-технической базы отделения хирургического восстановления зрения. С этой целью в Каракалпакстан прибыли корейские специалисты, органи-

зована поставка необходимого оборудования и медицинских препаратов. В скором времени местные офтальмологи отправятся в Республику Корея для повышения квалификации.

Сакен Набиев.
Каракалпакстан.

Высокая планка качества



В рамках XI Международной узбекской хлопковой и текстильной ярмарки, проходившей в столице 15-16 октября, зарубежные эксперты и представители заинтересованных иностранных компаний посетили хлопкоперерабатывающий завод "Узбекистан" в Ташкентской области, совместное узбекско-швейцарское текстильное предприятие ООО "Uztext Chirchik", а также один из крупнейших хлопковых терминалов страны "Ташкент-Толу".

Посещение передовых объектов отечественной хлопковой и текстильной промышленности для иностранных гостей организовали в формате последовательного производственного цикла: что производится с нашим хлопком-сырцом после сбора, каковы возмож-

ности и перспективы отечественных производителей текстильной продукции как в вопросах количества, так и в вопросах качества, и, наконец, как и откуда в случае подписания контракта на закупку узбекского хлопка его будут доставлять заказчику.

Первый объект - хлопкоперерабатывающий завод "Узбекистан", занимающий одну из лидирующих позиций среди аналогичных предприятий. Напомним, что сейчас в стране работают 98 хлопкозаводов, на некоторых из которых мощность переработки превышает 80 тысяч тонн. В когорту лидеров по объемам переработки завод "Узбекистан" не входит - его нынешняя мощность составляет 20 тысяч тонн, однако по уровню технической оснащенности и отлаженности всех рабочих процессов он в числе первых.

Предприятие объединяет в себе перерабатывающие цеха, бунтовые и навесные площадки, а также расположенные непосредственно на территории завода и за его пределами заготовительные пункты. Здесь же в режиме постоянной готовности находятся лаборатории, в которых специалисты могут оперативно оценить качество принимаемого от фермеров и хранящегося хлопка-сырца.

Фото УзА.

➔ 2

Права предпринимателя - под защитой закона

Вести бизнес стало проще

В нашей стране принят широкий комплекс мер по либерализации экономики и улучшению деловой среды, созданию благоприятных условий для предпринимателей, устранению административных барьеров и не отвечающих современным требованиям лицензионных и разрешительных процедур.

Для реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране принят Закон "О разрешительных процедурах в сфере предпринимательской деятельности" от 20 декабря 2012 года. Он является основным документом, регулирующим отношения, связанные с разрешительными процедурами в этой области.

Правовой акт закрепил их основные принципы, среди которых правила выдачи документов разрешительного характера в "одном окне" и приоритет прав субъектов предпринимательства. В нем обозначены процедуры приостановления и прекращения действия такого акта, его реоформления и аннулирования, сроки рассмотрения заявления предпринимателей о его выдаче.

Важное значение для дальнейшего улучшения делового климата, ликвидации препонов в предпринимательстве, а также устранения непрозрачных разрешительных процедур имеет запрет на введение их новых видов, не предусмотренных законом. Он закреплен в статье 4 Закона "О разрешительных процедурах в сфере предпринимательской деятельности".

Упразднение разрешительных норм и ограничений процедур, упрощение системы отчетности, обеспечение открытости и прозрачности взаимоотношений предпринимателей и органов государственного управления обеспечивает Указ главы государства "О дополнительных мерах по формированию максимально благоприятной деловой среды для дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства" от 24 августа 2011 года. Ответственными за это определены Кабинет Министров, министерства, ведомства, хозяйственные объединения, коммерческие банки, Совет Министров Каракалпакстана, хокимияты областей, городов и районов.

Постановление правительства от 17 октября 2011 года возложило на Министерство юстиции задачу по отмене разрешительных процедур, введенных органами государственного управления и государственной власти на местах, не предусмотренных законодательством.

Надо отметить, работа по совершенствованию законодательства в сфере разрешительных процедур и сокращению излишних бюрократических барьеров на пути развития предпринимательства велась еще до принятия закона. Только в течение 2011-2012 годов нормативными актами Президента и Кабинета Министров отменено 145 разрешительных процедур, что стало огромным стимулом для предпринимателей.

Продолжилась она и в последующие годы. Постановлением Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию процедур, связанных с осуществлением предпринимательской деятельности и предоставлением государственных услуг" от 15 апреля 2014-го с 1 июня прошлого года отменены 27 видов лицензируемой деятельности и документов разрешительного характера в сфере частного бизнеса. Сокращены сроки и размеры сборов при оформлении 21 вида лицензируемой деятельности и разрешительных процедур. Приняты меры по дальнейшему сокращению и упрощению получения 31 вида документов и лицензий, 19 лицензируемых видов деятельности, по которым введено оформление по принципу "одно окно".

Кроме того, внедрены 23 приоритетные интерактивные услуги для предпринимателей через Единый портал интерактивных государственных услуг, созданный для повышения эффективности взаимодействия предпринимателей и государственных органов с использованием информационно-коммуникационных технологий, обеспечения перехода на электронную систему регистрационных процедур. Они дополнили активированный на портале с 1 января 2014-го механизм государственной регистрации субъектов предпринимательства через интернет.

Чтобы совершенствовать систему оценки воздействия актов законодательства на предпринимательскую деятельность, постановлением Кабинета Министров "О мерах по внедрению системы оценки воздействия актов законодательства на предпринимательскую деятельность" от 2 декабря 2014 года установлен порядок, в соответствии с которым с начала 2015-го разрабатываемые проекты и принятые нормативно-правовые акты, влияющие на предпринимательскую деятельность, размещаются на Едином портале интерактивных государственных услуг для их обсуждения и оценки.

Также с первого января действуют запрет на требование государственными органами и иными организациями от субъектов предпринимательства документов и информации, имеющих в других гоструктурах, в том числе лицензий и документов разрешительного характера, а также порядок межведомственного информационного взаимодействия при оказании госуслуг.

Одним из последних законодательных стимулов для деловых людей стала Программа мер по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития. Она направлена на упрощение всех видов регистрационных, разрешительных и лицензионных процедур, а также предусматривает меры, связанные с внешнеэкономической деятельностью. В соответствии с ней созданы единые центры по оказанию государственных услуг бизнесменам по принципу "одно окно" на базе инспекций по регистрации предпринимателей при хокимиятах.

Национальное законодательство в сфере частного бизнеса упрощает получение документов разрешительного характера путем информационного взаимодействия и широкого спектра интерактивных государственных услуг для предпринимателей. Это лишь один из целого ряда мер, направленных на предоставление полной свободы, устранение всех ограничений на пути частного сектора, сокращения до необходимого минимума присутствия государства в экономике.

Озод Исмаилов.
Ведущий консультант управления экономического законодательства Министерства юстиции Республики Узбекистан.

